

警钟碑“敲”响文明警钟

决不能让警钟亭这样一个庄严的地方成为乱涂乱画的重灾区!《今日新昌》等媒体持续关注警钟山碑亭被人为破坏的现象引起了有关部门的重视。今年3月份,警钟山纪念碑修缮工程正式启动,县建设局制订了专门的修复方案,并在4月中旬全面完成修复工作。可是,警钟山亭碑刚修缮一新,碑亭上又有了乱涂乱画的痕迹……

◆新昌新闻网记者王娟敏 通讯员叶雅萍

我们理应敬畏历史

警钟山原名挂榜岩,为南四明山支陇。1937年“七七事变”后,侵华日军大举南侵,轰炸城乡。1938年,为防日军空袭,新昌在挂榜山顶设立一处防空警报台,悬铜钟一口,敲钟报警。警报一响,百姓即纷纷出城躲避,呼称“逃警报”。挂榜岩由此而被命名为警钟山。

为铭记这段屈辱历史,2000年9月,县史志办、县关工委等单位,联合向县委、县政府提出在警钟山建立“新昌大轰炸惨案”记事碑和每年4月19日试鸣防空警报的建议。县委、县政府十分重视,2003年2月,县人民政府常务会议作出了决定,在警钟山上修建“警钟亭”,建立警钟山碑,设立“警钟

日”制度,每年4月19日为“警钟日”,进行试鸣防空警报和开展国防教育活动。

警钟亭和警钟山碑,为山城新昌增添了一道“警钟长鸣”的风景线,人们在登山健身休闲游览之时,阅读碑文联语,回忆历史往事,耳闻警钟长鸣,眼望山城新貌,居安思危。

这样一个庄严的地方,却被一些人乱涂乱画,警钟山碑、楹联、柱子等地方无一幸免,写满了“××到此一游”“××我爱你”等字迹。警钟山亭南北亭柱楹联已经破损不堪,南面楹联“忆昔山河碎国难深多少冤魂难瞑目,喜今赤县兴警钟千万志士促促飞鹏”只剩下半幅上联,下联已经消失不

见;北面楹联“家国仇民族恨警钟长鸣同敌忾,千秋业万世基雄心不懈振中华”已经严重破损。碑亭横梁上已经多处油漆剥落,或被涂上难看的字迹。警钟山亭四周护栏也毁损严重,部分护栏已经彻底毁坏。

警钟山碑亭惨遭破坏的现象引起了各方关注。老领导、县关工委主任俞辉华说:“建不容易,管好更不容易。我认为警钟山碑亭要重新修理,修理好之后要有专人管理。”市民张继东表示:“警钟山碑亭遭人破坏,我们心里非常沉重,这是一个爱国主义教育基地,也是一个警钟长鸣的地方,但是有的人没有珍惜。希望我们市民能自觉保护好这个爱国主义教育基地。”



采访后记:从县住建局绿化处了解到,对于修缮后新涂上去的字,在4月19日新昌“警钟日”之前重新组织人员进行清除,警钟山碑亭以全新的面貌完美地呈现在大家的面前。我们希望在全面清理干净之后,不再看到乱涂乱画的行为。

我们理应尊重他人劳动

4月1日,记者曾到警钟山探访修缮进度,下午1点,擅长油漆粉刷的俞利明正蹲在警钟山碑前,给碑座打蜡。他的同事王君红站在架子上,给亭顶喷红漆,红漆过处,触目的涂画痕迹被掩盖住了。

“写在碑上的字清除掉真是太难了!”这些天整天和这些字“较劲”的俞利明连连叫苦。他说,他们曾用过很多方法试图擦掉乱涂痕迹,先后采用了清水、洗洁精、双氧水、盐酸等,但都不能彻底清除。最后用了砂纸打磨去掉字迹,再打上蜡的方法清除。对于平台的花岗岩座凳和栏杆上的字与图,则用了喷火烧的方法才去除。俞利明说,怕修缮后还有人乱涂乱画,他们还从预防上下功夫。

“碑背面的碑文字太小,乱涂乱画的字迹就镶嵌在这些碑文之间,有的甚至就写在碑文上面,一点点洗掉涂上去的字,再把原来的字镀金,处理起来十分棘手,真是细活难活啊!”俞利明边干边说。

对乱涂乱画的整修如此困难,当初修建警钟山碑亭更是花费了大量的心血。俞辉华曾参与了警钟山碑亭修建工程,对当年修建警钟山碑亭的艰辛记忆犹新。他说:



艰难的修复工作

“警钟山碑是从山东采购来的,是墨石,也就是黑色的花岗岩。因为都是上坡路,这块碑是几十个人从南门外吕家亭抬上去的。”俞辉华告诉记者,当年修建警钟山碑

亭所需的水泥、石头等建材都是用马匹驮着运到山上去的,因为所需的建材多、工程量大,期间有三匹马累死。“我们应该特别珍惜、保护它!”俞辉华说。

我们理应学会自尊自爱



刚整修一新的警钟山碑又被涂上了

4月12日,记者来到警钟山碑亭,发现备受关注的警钟山碑亭修缮工程已基本完工。在警钟山山顶,举目望去,石城美景尽收眼底,令人心旷神怡。刚修缮过的警钟山碑底色为深黑色,金色的字闪闪发亮,警钟山亭南北亭柱楹联也已修好,恢复了它的庄严和气势。

可让人扼腕的是,刚费了九牛二虎之力整修一新的碑上,又有了乱涂乱画的痕迹……走近细看,发现警钟山碑的“碑”字下面有写上什么又涂掉的痕迹,背面又写上了“CHD,我爱你,我喜欢你”等字样。当

时,记者看到警钟山碑的背面,还堆放着用来修缮警钟山碑亭的脚手架和建筑材料。原本清洗干净的几条石凳上又涂上了许多不堪入目的“留言”。网友“采风人”将警钟山碑亭修缮后的视频发在网上,对修整后又遭破坏的现象深表痛惜:“令人情何以堪啊,每个人要自尊、自重、自爱啊。”

到警钟山爬山锻炼、游玩的人,一般都是很热爱生活的。希望“顺手”涂鸦的人,不要在公众场合乱涂乱画,这种习惯,害人不浅,也是个人素质不够好的表现。希望大家要做到慎独、慎微,自尊、自爱。

乱涂乱画 丢了谁的脸

一个文明的现代人却不懂得在公共场所不能乱涂乱画的道理,我们要说,乱涂乱画者是丢了自己的脸!

在警钟山碑上乱涂乱画的,多为表白爱情,有的是发泄自己的情绪。在一块警示全县人民不忘国耻、自强不息的石碑上表白爱情,对于被表白的对象而言,他敢接收这样素质的求爱者的示爱吗?有这样的一位追求者,被人追求的他也不跟着丢脸吗?被写在碑上的被求爱者总不会因此沾沾自喜吧?

警钟山碑亭不是一座冰冷的建筑,它的每一块材料都是这座城市对在抗战中逝去的生命的祭奠,捍卫的是每一位生活在今天的新昌人的人格尊严。对于这方水土养育的每一个新昌人、对于新昌这座经历了抗战烽火洗礼的县城而言,此亭不护,何以立人?此碑不保,又何以立德?修缮并保护好警钟山碑亭,不仅是政府应尽的职责,也是每一位自警、自省、自励的新昌儿女的应尽的义务。

让我们一起共同爱护这方圣地,使警钟山碑亭在明天更洁净、更完美地呈现!

公告

经协商,决定2013年5月17日上午在县人力资源市场(鼓山中路179号)举行全县残疾人劳动力专场招聘会,欢迎用人单位和残疾人按时参加招聘和应聘。

联系人:章瑾 张毅
联系电话:86028751 86232558
特此公告

新昌县人力资源和社会保障局
新昌县残疾人联合会
二〇一三年五月九日

新昌县人民医院眼科近视激光中心

激光手术优惠啦!

活动时间:4月25日-5月30日 请速报名

准分子激光,波前引导的个性化近视治疗。为患者“量身订作”最佳手术方案
如你是外地做的激光手术,也可到我院眼科享受免费检查、验光。

爱眼热线:86381068

